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绘动世界：上海美术电影的时代记忆与当代回响

展览日期：2025.7.13-11.2
开放时间：周二至周日 10:00-17:30（最晚入场时间16:30）
展览地点：泰康美术馆1-2层

联合主办：泰康美术馆、上海美术电影制片厂有限公司、上海民生现代美术馆
特别支持：上影元（上海）文化发展有限公司、空藏动漫资料馆
独家种草内容合作平台：大众点评

2025年7月13日，由泰康美术馆、上海美术电影制片厂有限公司与上海民生现代美术馆联合主办的“绘动世界：上海美术电影的时代记忆与当代回响”在泰康美术馆正式启幕。作为一场聚焦中国美术电影发展与视觉档案的动画艺术文献展，“绘动世界”北京站在延续2024年上海民生现代美术馆首展内容的基础上，结合泰康美术馆的空间特质与北京的城市文化语境进行了在地化呈现，为观众带来焕然一新的观展体验。在人工智能、虚拟现实等新技术快速发展的当下，作为将“媒介”确立为核心学术方向之一的机构，泰康美术馆通过聚焦动画这一动态图像媒介，回应技术变革带来的媒介环境变化，激发公众对未来图像表达与艺术创作可能性的想象。

“绘动世界：上海美术电影的时代记忆与当代回响”
于泰康美术馆亮相的“绘动世界：上海美术电影的时代记忆与当代回响”是关于上海美术电影制片厂的大规模、综合性文献和艺术巡展。本次展览系统梳理了上海美术电影的发展史，综合呈现上海美术电影独特的创作体系，展示了其对于社会生活、当代文化的影响与塑造。展览依据从“台前”到“幕后”的展示逻辑，设置了“序厅”“经典巡礼”“媒介探索”“当代回响”“绘动之旅”五个单元，集中展出逾1000件珍贵展品与百余个经典动画角色原稿，涵盖签绘台本、分镜台本、美术设计稿、模型、工具、工作照、赛璐珞片与口述影像。

步入展厅，观众首先将穿越一片色彩斑斓的经典动画海报林，构成本次展览别具特色的视觉前奏。进入“序厅”，迎面而来的宽幅视频中闪烁着不同时期的片头“上海美术电影制片厂”集锦，背后则投映着经典动画角色的动态剪影。两侧墙上整齐陈列着约200本上海美术电影制片厂动画的完成台本，是向美术电影及电影人的无声致敬。“经典巡礼”版块综合考虑了作品知名度、艺术价值及展品数量，以《大闹天宫》《哪吒闹海》《三个和尚》《金猴降妖》《天书奇谭》《葫芦兄弟》《黑猫警长》《邋遢大王奇遇记》《宝莲灯》等多部重要作品为案例，结合文献、实物和访谈，呈现了这些动画片的制作过程和场景，诠释了美影人的探索和开拓精神。在“媒介探索”版块，展览根据不同媒介的创作方式，分别介绍了手绘动画、剪纸动画、水墨动画、偶动画四大片种的特征。同时，通过复原美术片不同片种的工作场景，引领观众深入了解不同媒介美术电影的制作技法，感受上海美术电影创作者的匠心温度。“当代回响”版块精选了动画院校师生和当代独立动画创作者们不同风格的动画，讲述了他们的创作过程，用当代的动画创作创新和实践来回应中国美术电影的历史，也充分展现了动画人之间的历史传承。在展厅结尾处，“绘动之旅”版块以时间轴的方式，串联起文献、实物、影像、大事记等图文资料，全景式呈现上海美术电影的百年发展史。

“重返”童年
来泰康美术馆开启动画时空之旅
除了精心呈现的展品外，展览还特别增设了丰富多彩的现场互动体验，为观众打造一场跨越代际、引发情感共鸣的沉浸式观展之旅。无论是想发挥奇思妙想的儿童，还是希望重温童年记忆的成年人，都能在此次展览中找到量身定制的感动与乐趣。孩子们可以拾起画笔，在展墙上1.5米高的巨型填色纸上尽情“涂鸦”，描绘出缤纷多彩的童趣世界；每位购票观众还将领取到一张打卡拍照神器——“透卡”，将镜头置于“透卡”前，手持“透卡”以不同展厅场景为背景，即可解锁与不同经典动画角色的亲密互动，定格独一无二的观展瞬间；展厅内精心设置了数十枚以荧幕经典形象为灵感的主题图案印章，供观众集章打卡，印留下属于自己的“童年收藏”；位于展厅内的“童年放映厅”每周将轮番上映十余部上海美术电影制片厂出品的经典动画片，包括《大闹天宫》《小蝌蚪找妈妈》《天书奇谭》《雪孩子》等脍炙人口的作品，带观众重温儿时守在电视机前的温暖记忆。

[bookmark: _GoBack]展览期间，泰康美术馆还将同步推出一系列公共活动，涵盖手工工作坊、主题讲座、学术论坛、动画放映、创作者分享与跨界对谈等多种形式。工作坊聚焦动画创作中的媒介技艺，观众可亲身体验手绘、水墨、木偶、剪纸等工艺。活动将邀请资深动画与影像创作者、研究者，实现经典美术电影与当代独立动画之间的深入对话，回应行业、观众关心的热门话题，引导零基础观众步入动画世界。特别是在暑期，系列亲子友好的工作坊与夏令营，将为家庭观众打造寓教于乐的美术馆互动体验。























关于泰康美术馆：
TAM泰康美术馆是一家位于北京CBD核心区、致力于中国当代艺术发展研究与收藏的非营利民营美术馆，由泰康保险集团发起创立。泰康美术馆（Taikang Art Museum）的缩写TAM发音为tā men，指代的是艺术的创造者和欣赏者，这呼应了美术馆的品牌概念“一家为‘TA们’打造的美术馆”，即一个开放的、利他的、属于公众的艺术平台，服务于每一个人对艺术的理解与追寻。在学术定位上，TAM聚焦20世纪以来的中国近现代美术、当代艺术以及朝向未来的新艺术。强调以历史观的方法看待、研究和收藏当代艺术；希望梳理并呈现一百多年来中国艺术与时代发展的关系，从美术的角度反映中国近代以来波澜壮阔的历史；更希望参与并推动艺术面向未来的发展。

关于上海美术电影制片厂有限公司：
上美影成立于1957年4月，是中国历史悠久、片库量丰富、知识产权众多的国有动画企业，创作了《大闹天宫》《小蝌蚪找妈妈》《黑猫警长》《葫芦兄弟》《大耳朵图图》等500多部伴随了几代中国人成长的经典作品。自建厂以来，上美影制作的手绘动画、剪纸动画、水墨动画、偶动画获得了500多项国内外奖项，在国际上获得了动画“中国学派”的美誉，是经文化部认定的重点动漫企业。

关于上海民生现代美术馆：
上海民生现代美术馆是由中国民生银行基于承担社会责任和文化理想而发起成立的艺术机构，秉承中国民生银行的公益理念和社会文化核心，以建设一流美术馆作为承担社会责任、回报社会的重要途径，通过与各方跨地域、跨学科的多元文化创作与合作，力求打破不同艺术门类间的隔阂，拉近当代艺术与公众的距离，更力主成为艺术与文化展示、交流与创造并举的重要国际基地，实现“让艺术走进民生，让民生走近艺术”的愿景。
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